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Цели и задачи:
-информировать учащихся о государственной политике профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае, изложив основные положения Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»,

-организовать конструктивное взаимодействие с учащимися и эффективную обратную связь,

-обеспечить знание и соблюдение учащимися в дальнейшем на практике – в жизни – норм закона,

- стимулировать интерес учащихся к изучению своей родословной, уважение к семье, семейным традициям, своей родословной.

План урока:
1.Семья как ценность государства.
С чего начинается Родина? Что такое семья, зачем она нужна? Викторина-«Доскажи до конца».

2. Кубанская семья: история и современность.

Семейное воспитание казаков. 

3. Законодательная защита семейных ценностей и детства  на Кубани: основное содержание Закона.
4. Позитивная занятость детей на Кубани: в школе.

Оформление:
· Презентации

· Закон

· Фотовыставка «Моя семья».

· Выставка газетных статей- отзывов о Законе.

Ход урока.
 1.Семья как ценность государства.
Показ слайдов под музыку «С чего начинается Родина?»

С  чего начинается Родина? Конечно же с маленькой ячейки общества- семьи. Все вы знаете, что 2008 г. - Год Семьи (в России). Действительно, для преодоления одиночества люди вступают не в партии, а создают семьи. Испокон веков семья помогала человеку появиться на свет, вырасти и жить. На протяжении всей истории человечества вне семьи было невозможно не только нормальное существование, но даже физическое выживание. 

Как вы думаете, мог ли человек в древние времена прожить один? Зачем ему была нужна семья? 

И в сегодняшнем цивилизованном мире, хотя нет необходимости поддерживать огонь в очаге, защищаться от диких животных или вручную обрабатывать землю, люди все равно стремятся держаться вместе, уживаться с друг с другом, несмотря на связанные с этим трудности. Человека  без семьи трудно считать вполне счастливым. Что же такое семья? (семья - это малая группа людей, основанная на браке или кровном родстве) 

Из кого состоит семья? 
Бывают ли семьи, организованные иначе? (ответы детей) 

А теперь загадка про одну семью. Посчитай, сколько в ней народу. 

Задам тебе задачу я. Послушай, вот моя семья: 

Дедуля, бабуля и брат. 

у нас порядок в доме, лад 
И чистота, а почему? 

Две мамы есть у нас в дому. Два папы, два сыночка, Сестра, невестка, дочка, 

А самый младший - я, 

Какая же у нас семья? (7 человек) 

В семье каждый из нас имеет множество воплощений: я - дочь, мать, сестра, племянница, внучка и т.д. 

А в ваших семьях кто вы? 

(проводится блиц опрос кем являются те, кого я буду называть). 

1. свекровь (мать мужа).
2.  свекор (отец мужа). 

З. теща (мать жены). 

4. тесть (отец жены). 

5. зять (муж дочери). 

6. сноха (жена сына). 

7. золовка (сестра мужа, жена брата). 

8. деверь (брат мужа).

9.  шурин (брат жены). 

10. свояченица (сестра жены). 

11. свояки (женатые на родных сестрах). 
12. мачеха (неродная мать). 

1 З. отчим (неродной отец). 

14. падчерица (неродной ребенок одному из супругов). 

Молодцы!

Говорят, что раньше о доме и семье говорили с большим уважением. Наверное, потому семьи на Руси были большие и дружные. И тому много свидетельств. Вспомним хотя бы пословицы, поговорки ... В них говорится о семье. 

(Досказать до конца) 

· В гостях хорошо ... а дома лучше. 

· Не красна изба углами ... а красна пирогами. 

· Хозяюшка в дому ... что оладушек в меду. 

· Каково на дому ... таково и самому. 

· Дом вести ... не бородой трясти. 

· Не нужен клад ... когда в семье лад.
2. Кубанская семья: история и современность.
Ребята, мы живём на Кубани. Семейное воспитание в Кубанской семье всегда отличалось воспитанием трудолюбия, честной воинской службы, порядочности, благожелательностью, послушанием. С малых лет родители приучали детей рано вставать, одеваться, помогать по хозяйству, выполнять простейшие действия по самообслуживанию. С семилетнего возраста на казачат возлагались посильные работы - уход за домашней птицей, прополка сорняков, уборка во дворе и доме. В три года казачата свободно сидели на лошади; в десять ​подростки могли гонять коней на водопой, запрячь и распрячь лошадь, пасти коней в ночном; в двенадцать они гарцевали на лошадях, ориентировались на местности, оказывали первую медицинскую помощь, 14-15 летние подростки могли джигитовать, преодолевать на скаку препятствия, рубить лозу, вести огонь. 

С малолетства у детей в казачьих семьях старшие воспитывали понимание добра и зла, их учили отличать истинную правду от ложной, героическое от трусости. Старшее поколение внушало сыновьям, внукам необходимость распознавать настрой человека. Они говорили: « Бойтесь козла спереди, коня сзади, а человека со всех сторон. А чтобы узнать человека, не глядите ему в лицо, а заглядывайте в сердце». 

Казаки знали, что в каждом явлении, событии, происшествии заложены конфликты, поэтому молодое поколение обязано действовать так, чтобы во всем были лад и порядок. 

Казачат учили послушанию. Из послушного всегда выйдет разумный человек, хороший работник, добрый семьянин и честный казак, а из непослушного- верхогляд, вор, обманщик, насильник. 

Особо зорко следили, чтобы ребенок не заражен был завистью. У казаков считалось, что зависть есть ненависть. Завистники - это люди, которые не чуждаются ни воровства, ни ножа, ни топора. 

Детям прививали навыки почитания корней родства. Близкое родство считалось до пятого колена. У же к шести годам ребенок знал почти всех близких родственников, проживающих в станице. 

Посещения родственников в праздники, помощь в трудностях закрепляли у детей не только родственные узы, но и воспитывали их в требованиях традиций, обычаев, нравов, трудовых навыков. 

Отец и дед обучали сыновей и внуков хозяйствованию, выживанию в опасных условиях: как вести себя с врагами, при встрече с опасным зверем в лесу, обучали, как развести огонь в дождь. 

Матери и бабушки обучали девочек ведению домашнего хозяйства, умению любить и беречь семью, обучали уступчивости, ласковости. Родители строго следили за взаимоотношениями молодёжи до брака. Верхом неприличия считалось проявление чувств в присутствии старших. Разводов в казачьих семьях практически не было.
                  Викторина о кубанской семье.

Найти ошибки в тексте.

«Черноморские казаки располагали свои кишлаки (станицы) вблизи степных речек. С 1842 года их стали называть станицами.

В каждой хате казака имелись русская печь и « синий угол» (красный) с иконой под платком ( рушником).
К середине 19 века утвердилась единая казачья форма: черкеска из чёрного сукна, юбка,  кофточка, тёмные шаровары, бешмет, летом (зимой)- бурка, папаха, сапоги или ноговицы.

Главной обязанностью казака было ведение домашнего хозяйства (военная служба). Каждый казак, достигший  15 лет (18), принимал военную присягу и был обязан посещать строевые занятия в станице.

По достижение 25(21) лет он поступал на четырёхлетнюю срочную службу. Казачья семья держалась на женщине казачке, которая несла военную службу( ведение домашнего хозяйства), ухаживала за стариками , воспитывала детей. При конфликтных ситуациях, спорах, раздорах, драках слово малыша (старика) являлось решающим и 

Вообще у казаков и особенно у кубанцев уважение к старшему являлось внутренней потребностью. На Кубани даже в требова​лось немедленное его исполнение.обращении редко можно услышать — «дед», «ста​рый» и прочее, а ласково произносится «няня» (батько).
Уважение к старшему прививалось в семье с ранних лет. Особенно почиталась старшая сестра, которую до седых волос младшие братья и сестры величали «тато» (няня), так как она заменяла им занятую домашней работой мать. Детям до совершеннолетия разрешалось (не разрешалось) быть за столом во время гуляния, приема гостей и вообще в при​сутствии посторонних. Запрещалось не просто сидеть за столом, но и находиться в комнате, где идет застолье или разговор старших.

Подведение итогов викторины.

3. Законодательная защита семейных ценностей и детства  на Кубани: основное содержание Закона.

-цель Закона (статья 1)

-обеспечение прав ребенка (позитивная трактовка ограничительных положений Закона как  прав ребенка,  как  проявления заботы краевой власти о защите жизни и здоровья детей (статья 3 (п.2, 3), статья 5).

- законодательная ответственность а) ребенка (статья 5),

                                                             б) семьи (статья 3, пункт 2-6),

                                                             в) школы (статья 3, пункт 7).

Продолжить  традиции казачества по нравственному воспитанию подрастающего поколения к нам на помощь пришёл закон.

Закон Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» разработан на основании аналогичного опыта зарубежных стран и действующего законодательства Российской Федерации.
Так, например, если в Соединенных Штатах Америки родители оставляют своих детей, которым еще не исполнилось 12 лет, одних дома или на улице, то, скорее всего, соседи или знакомые тут же сообщат об этом в специальные государственные агентства. В этом случае родителям грозит большой штраф и воспитательные курсы.


      В Англии оставление детей в возрасте до 14 лет считается уголовным преступлением. В Германии можно попасть в тюрьму за оставление ребенка до 14 лет одного даже на 15 минут. Во Франции гражданину, не сообщившему о ребенке, попавшем в социально опасное положение, грозит уголовное преследование.


       

Целью краевого Закона является: создание правовой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений на территории Краснодарского края в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и общепризнанными нормами международного права.

           Конституция России, определяя основополагающие принципы прав и свобод человека и гражданина, защищает его право на жизнь (статья 20), право не подвергаться насилию (статья 21), право на личную неприкосновенность (статья 22).
Вместе с тем по оценке правоохранительных органов около четверти преступлений несовершеннолетними совершается в ночное время – с 22 часов до 6 часов. Значительная часть противоправных посягательств и в отношении самих детей и подростов совершается также в темное время суток. Детей 
Для целей настоящего Закона используются следующие понятия: 

несовершеннолетний — лицо, не достигшее возраста восемнадцати лет; 

содержание несовершеннолетнего — материальное обеспечение несовершеннолетнего, порядок и форма предоставления которого определяются родителями (законными представителями) самостоятельно, а также обеспечение родителями (законными представителями) оптимальных санитарных, гигиенических требований при решении вопросов питания несовершеннолетнего, обустройства мест, предназначенных для сна и отдыха несовершеннолетнего, выполнения им учебных заданий; 

безнадзорный несовершеннолетний — несовершеннолетний, контроль за поведением которого отсутствует вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по его воспитанию, обучению и (или) содержанию со стороны родителей или иных законных представителей либо должностных лиц; 

беспризорный несовершеннолетний — безнадзорный несовершеннолетний, не имеющий места жительства и (или) места пребывания; 

несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении, — несовершеннолетний, который вследствие безнадзорности или беспризорности находится в обстановке, представляющей опасность для его жизни или здоровья либо не отвечающей требованиям к его воспитанию или содержанию, либо совершает правонарушение или антиобщественные действия; 

семья, находящаяся в социально опасном положении, — семья, имеющая детей, находящихся в социально опасном положении, а также семья, где родители или иные законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними; 

органы, осуществляющие профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, — комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, органы управления образованием, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел (милиция), органы управления культурой, досугом, спортом и туризмом, другие органы, осуществляющие (в соответствии с их компетенцией) меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Краснодарского края; 

учреждения, осуществляющие профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, — государственные учреждения социального обслуживания — специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации (социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, социальные приюты для детей и подростков, центры социальной помощи семье и детям; общеобразовательные учреждения, образовательные учреждения начального профессионального, среднего профессионального образования, специальные учебно-воспитательные учреждения открытого и закрытого типа органов управления образованием и другие учреждения, осуществляющие образовательный процесс в соответствии с уставами указанных учреждений и положениями о них; учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; социально-реабилитационные центры для подростков и молодежи, центры социально-психологической помощи, центры профессиональной ориентации и трудоустройства молодежи, молодежные клубы и иные учреждения органов по делам молодежи; учреждения здравоохранения, учреждения государственной службы занятости населения, центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей; учреждения культуры, досуга, спорта и туризма; учреждения исполнения наказаний, другие государственные или муниципальные учреждения, осуществляющие (в соответствии с их компетенцией) меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Краснодарского края); 

индивидуальная профилактическая работа — деятельность по своевременному выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, а также по их социально-педагогической реабилитации и (или) предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий; 

законные представители несовершеннолетнего — родители, усыновители, опекуны или попечители несовершеннолетнего, представители учреждений и организаций, на попечении которых находится несовершеннолетний, органы опеки и попечительства; 

ответственные лица —лица, в должностные обязанности которых входит осуществление мер по воспитанию, обучению и (или) содержанию несовершеннолетних, защита прав и законных интересов несовершеннолетних, а также лица, на которых возложена ответственность за обеспечение безопасности, защиты жизни и здоровья несовершеннолетних при проведении мероприятий, сопровождении несовершеннолетнего (группы несовершеннолетних) и в иных случаях; 

антиобщественные действия — действия несовершеннолетнего, выражающиеся в систематическом употреблении наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, занятии проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством, а также иные действия, нарушающие права и законные интересы других лиц; 

общественные места — места общего пользования, в том числе улицы, парки, скверы; автомобильные и железные дороги как в пределах населенного пункта, так и между населенными пунктами; остановки общественного транспорта; территории, на которых осуществляется строительство; места общего пользования в жилых домах — межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, крыши; территории, прилегающие к жилым домам и образовательным учреждениям, в том числе детские площадки, спортивные сооружения; места, предназначенные для использования в сфере развлечения, досуга, торговли; территории вокзалов, аэропортов; водоемы и прилегающая к ним территория, иные места, определяемые как общественные для целей настоящего Закона; 

учебное время — время занятий (мероприятий) в образовательном учреждении согласно расписанию. Время начала и окончания занятий (мероприятий) указывается в дневнике или другом документе, рекомендованном краевым органом управления образованием.

убивают, насилуют, грабят. Другими словами нарушаются их законные гражданские права, прописанные в Конституции: право на жизнь, право не подвергаться насилию и другие.
              Согласно Семейному Кодексу РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей; родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей (статья 63 СК РФ); защита прав и интересов детей возлагается на их родителей (статья 64 СК РФ); родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей (статья 65 СК РФ).
                Основываясь на этих принципах краевой закон в части 2 статьи 3 говорит о том, что исполняя обязанности по воспитанию детей, в целях обеспечения их безопасности, защиты жизни и здоровья, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, родители (законные представители) в соответствии с федеральным законодательством принимают меры по недопущению: 
а) пребывания несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (законных представителей);
б) нахождения (пребывания) несовершеннолетних, обучающихся в образовательных учреждениях, в учебное время в интернет‑залах, игровых клубах, иных местах, в которых предоставляются услуги Интернета и игровые компьютерные услуги, кафе, барах, ресторанах, кинотеатрах, развлекательных комплексах и иных развлекательных заведениях, за исключением посещения указанных учреждений в рамках образовательной деятельности или проводимого образовательным учреждением мероприятия;
в) употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, курения табака;
г) совершения несовершеннолетними правонарушений и антиобщественных действий. 
           Основываясь на опыте других субъектов Российской Федерации, а также на определении понятия безнадзорный, краевой Закон выделяет категории несовершеннолетних, в отношении которых родители (законные представители), а также должностные лица принимают меры по недопущению их нахождения без сопровождения взрослых – родителей (законных представителей), родственников или ответственных лиц, то есть оставления несовершеннолетних без присмотра (надзора), в том числе:
- несовершеннолетних возрасте до 7 лет — круглосуточно;
- несовершеннолетних в возрасте от 7 до 14 лет — с 21 часа до 6 часов;
- несовершеннолетних в возрасте от 14 лет до достижения совершеннолетия — с 22 часов до 6 часов.
4.Позитивная занятость детей на Кубани- в школе.

Просмотр презентации «Год семьи»

5. Подведение итогов урока.
