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Сценарий линейки памяти 
«Беслан. Мы помним…»
Цели :  Учить детей жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей; 
Учить, помогать своим товарищам, заботится о них, уважать их мнение;  
Развивать лучшие качества человека: патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину, стремление к миру.
Задачи: формирование знаний об истинной сущности терроризма;
воспитание у обучающихся сострадания к жертвам террора и стремления активно противодействовать проявлениям терроризма;
воспитание патриотических чувств и чувства единения;
воспитание чувства милосердия и сострадания.
 Ведущий 1:Голос Беслана - кого он разбудит? Голос Беслана - кому он звучит? Горе Беслана - кто это забудет? Горе Беслана - кто это простит?
Ведущий 2: Беслан разделил жизнь осетинского народа на две части. Разрезал по живому. До Беслана мир был иным. Сегодня мы должны быть более бережны друг к другу, навсегда сохранив в памяти жестокие уроки прошлого, и осуждая тех, кто поднял руку на самое святое, что есть в этом мире – на детей!!!
Ведущий 1:
Мир говорит на разных языках,
А дети плачут на одном – единственном.
Наверное, на самом-самом искреннем,
Понятном на любых материках.
Учитель:
Торжественная линейка, посвященная памяти погибшим, детям и взрослым, во время террористического акта в городе Беслан республики Северная Осетия 1-3 сентября 2004г объявляется открытой.
Ведущий 2: 
Спокойно тихий город спал 
В сентябрьском тумане.
Никто беды не предвещал
Тогда ещё в Беслане.
А утром дружною семьёй,
И взрослые, и дети,
Шли в школу, словно в дом родной,
День Знаний вместе встретить.
Учитель:
Первое сентября в школе №1 в городе  Беслан стало черным днем. В один момент праздник превратился в трагедию.
Ведущий 1: Было ясное сентябрьское утро. Дети в парадной форме с цветами и их близкие собирались на традиционные линейки, посвященные началу нового учебного года. В это время на территорию школы №1 въехала на трех машинах вооруженная банда из 32 человек. Захватив в заложники более 1300 взрослых и детей, они усадили их на пол в спортивном зале и заминировали школу.   
Ведущий 2: С 1 по 3 сентября люди не получали ни воду, ни питание. В их адрес раздавались постоянные угрозы. 
 1.Но за какой – то краткий миг
Всё резко изменилось:
Раздался скорбный детский крик,
И жизнь остановилась.
И пленом стал спортзала круг
И школьная обитель.
Плечом к плечу здесь встали вдруг
И школьник и учитель.
2. Своею, заслонив спиной
Невинного ребёнка,
Учитель в бой вступить готов
Был с каждым из подонков!
3. И слёзы, словно знак беды,
В глазах его застыли,
Как жаль, что рядом нет воды,
Что дети так просили.
4. И навсегда такой урок
В Сердцах детей остался.
С урока мужества для них
День Знаний начинался.
Ведущий: 1 Все понимали, что это террористический акт, но свято верили, что их спасут, что все они останутся живы.
Ведущий 2: Случилось по-иному. Днем 3 сентября в школе прогремел взрыв. Началась паника, многие из заложников пытались бежать, боевики открыли по убегавшим огонь. На их защиту встали войска спецназа. Своими телами они закрывали детей и взрослых от пуль, сами, погибая при этом.
 Ведущий 1: Бой длился примерно 13 часов. В освобождения заложников погибли 10 бойцов из подразделений «Альфа» и «Вымпел». Для такого рода частей это катастрофически много, ведь по данным на 2004 год: за 30 лет своего существования подразделение «Альфа» потеряла убитыми лишь 19 человек.
Ведущий 2: Позже, когда преследовали террористов на улицах Беслана, потерь почти не было. Видимо, этот сценарий как раз предусматривался.
Ведущий 1: А в другой части города в это время стоял плач и причитания. Плакали женщины, когда узнавали своих родных среди убитых.
Ведущий 2: Плакал офицер, у которого на руках умерла девочка. На следующий день он сказал: «Все это можно было бы назвать победой, если не знать, какой ценой». 
Ведущий 1: Слезы, ненависть, горе. Такой короткий промежуток от счастья, праздника к своей гибели. В результате террористического акта погибло 334 человека, 180 из которых – дети.
4.Ужасом адским взрыв грохнул  – все закружилось! Прыгают люди в окна, - чтобы выжить! Стоны, кровь, смерти повсюду – школу штурмуют! Мертвую маму сын будит – только впустую! Жизнь свою забывая, воин детей прикрывает! А возле зданья – седые – ищут кровинок родные! 
5. И вот.. Ангелы в небо взлетели 
Чья-то дочь, 
Чей-то сын…
Чей-то дом….опустел
Ведущий 1: 24 страны мира откликнулись на эту трагедию. Из Италии, США, Франции, Норвегии, Греции, Австрии, Германии, Польши, Болгарии, Китая, ЮАР, Швеции, Венгрии, Нидерландов, Монголии, Сербии и Черногории, Турции, Великобритании, Египта, Чехии, Испании, Армении, Азербайджана, Украины, Киргизии, Белоруссии, Молдовы ,Узбекистана, Эстонии были доставлены медикаменты, медицинское оборудование, машины скорой помощи, перевязочные материала, донорская кровь, продукты, теплая одежда и обувь, игрушки.
Ведущий 2: Общей болью и скорбью отозвалась в каждом сердце гибель невинных жертв. Каждый человек стремился помочь горю Беслана. Кто-то участвовал в концертах, выставках, благотворительных аукционах, чтобы перечислить заработанные средства для пострадавших. Кто-то организовывал экскурсии по городам страны, чтобы хотя бы немного отвлечь детей от страшных воспоминаний. Кто-то писал стихи и сочинял песни, чтобы рассказать миру о трагедии в Осетии. В память о школьниках, погибших при освобождении заложников, в Саранске посадили 100 каштанов, во Флоренции назвали площадь.
 6. О, Богом забытый Беслан!Какой ты кошмар пережил!И хочется думать, что все это сон,Но где все, чем ты дорожил?Где школа? Где дети? Где гам перемен?Где банты твоих учениц?Стоят горожане.И долго еще улыбка не тронет их лиц.И слез мужчинам не скрыть!И сердца боль не унять!Сколько горя в глазах –Кровинок своих потерять… 
7.Беслан…Одно лишь слово – боль
И память горькая струится в души…
Забыть? Возможно ли? Уволь!
Ты лучше тишину послушай…
Учитель Почтим память всех погибших минутой молчания. 
(музыка)
Памяти трагедии БесланаСодрогнулся весь мир, вся планета Земля,Горе чёрною птицей взлетело,На исходе сентябрьского трудного дня Солнце будто от слёз заблестело.
Сердце плакало, ныло, страдала душа,Опускались усталые плечи,Зажигались в тот день на Земле не спеша, Поминальные, яркие свечи.
7.За что наказаны судьбой?
В день светлой радости – погибнуть…
Склоняем головы с тобой,
Слезам горючим не утихнуть
Зажжение свечи памяти.
Звучит песня « Зажгите свечи»
Ведущий 1:
Дети и сейчас гибнут под бомбами. Украина, Сирия, Сербия, Ирак, Афганистан и другие страны. Таких обездоленных маленьких жителей планеты еще много. Они протестуют, как умеют. Рисуют плакаты и картины, пишут стихи и поют песни, собирают подписи под воззваниями за мир, вместе со взрослыми выходят на демонстрации и митинги протеста против войны.
  Учитель: Для всей России этот день стал днем общенациональной скорби, а дата 3 сентября объявлена Указом президента России Днем солидарности в борьбе с терроризмом.
 Ведущий 2:
Проходят дни, месяцы, годы. Но эту трагедию не забыть нам никогда. И сегодня, вспоминая о тех страшных событиях осени 2004 года сжимается сердце. Невозможно примириться с болью потерь. Но испытания ещё больше сближают нас, заставляют многое переоценить.
Ведущий 1. 
Только вместе мы можем победить то зло, которое обрушивается на нашу землю.
Ведущий 2. 
Только вместе мы сможем обеспечить спокойный сон и просыпаясь, не бояться, что завтра будет взорван ещё один дом, будет захвачена ещё одна школа, будет убит ещё один неповинный ребёнок.
Ведущий 1
 Мы были и всегда будем сильнее наших врагов.
Ведущий 2.
 Сегодня мы должны быть вместе!
 Мы, учащиеся школы № 36 
1. Скажем «НЕТ» терроризму!
2. МИР и СЧАСТЬЕ всем детям!
3.  Мы за  жизнь!
4. Не стреляйте детям в спину!
5. Мы хотим жить в безопасности!
6. Мы против зла и насилия!
7. Спешите делать ДОБРО!
8. Дети не должны погибать от рук террористов!
9. Мы хотим МИРА!
10. Не отбирайте у нас детство!
11. Давайте жить дружно!
12. Пусть всегда будет солнце!
13. МИРА, ДОБРА и ПРОЦВЕТАНИЯ всему ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ!
Ведущий 1: Мир – это главное слово на свете!
Ведущий 2: Мир очень нужен нашей планете!
Ведущий 1: Мир нужен взрослым!
Ведущий 2: Мир нужен детям!
Хором: Мир нужен ВСЕМ!
Учитель: Торжественная линейка, посвященная памяти жертвам террористического акта в Беслане, объявляется закрытой.
Песня Детство
